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SIMULARE JUDEȚEANĂ 
EVALUAREA NAȚIONALĂ PENTRU ABSOLVENȚII CLASEI a VIII-a 

Ianuarie 2024 
Matematică  

 
 
 

SUBIECTUL I  
Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect      (30 puncte) 
 5p 
 
 
 
 
 

1. Rezultatul calculului 32 − 23 este egal cu: 

a) 0 
b) 1 
c) -1 
d) 2 

 5p 
 
 
 
 
 

2. Inversul numărului 0,5 este: 
a) 2 
b) -0,5 
c) -2 
d) 1

2
 

 
 5p 
 
 
 
 
 

3. Din cei 28 de elevi ai unei clase, 25% sunt fete. Numărul băieților este egal cu: 

a) 7 

b) 6 

c) 12 

d) 21 

5p 4. Cel mai mic număr întreg mai mare decât 4√2 este: 
a) 4 

b) 5 

c) 6 

d) 7 

 
 5p 
 
 
 
 
 
 

5. Probabilitatea ca alegând un număr de două cifre, acesta să fie pătrat perfect este: 
a) 1

18
 

b) 6
89

 

c) 1
15

 

d) 3
50

 

 
 5p 

 
 

6. Costin afirmă că dublul numărului 41011este 22023 . Afirmația lui este: 
a) adevărată 

b) falsă 
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SUBIECTUL al II-lea  
Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect     (30 puncte) 
 
 5p 
  
 
 
 
 
 

 

1. În figura alăturată sunt reprezentate punctele coliniare A, B, C și D, astfel încât  AB = 4 cm   𝐷𝐷𝐷𝐷 = 3𝐵𝐵𝐵𝐵  

și punctul C este mijlocul segmentului AD. Lungimea segmentului AD este egală cu: 

a) 6 cm 

b) 12 cm 

c) 14 cm 

d) 10 cm 

 

  
 5p 
  
 
 
 
 
 

 

2.  Unghiurile AOB, BOC, COD și DOA sunt unghiuri formate in jurul punctului O. Dacă ∢AOB și ∢COD 

sunt suplementare și ∢BOC are 49°, atunci măsura unghiului AOD este egală cu: 

a) 136° 

b) 130°                                                                                        

c) 129° 

d) 131°                                                                                    

 

 

 

  
 5p 
  
  
 
 
 
 
 

 

3. În figura alăturată, 𝐴𝐴𝐴𝐴 ∩ 𝐵𝐵𝐵𝐵 = {𝐶𝐶} și AB ∥ ED. Dacă BE = 45 cm, AD = 54 cm și  

AC = 36 cm, lungimea segmentului BC este egală cu: 

 

a) 28 cm 

b) 30 cm 

c) 32 cm 

d) 25 cm 

  

  
 5p 
 
 
 
 
 
 

 
4.  În triunghiul ABC, D este mijlocul laturii BC, E este mijlocul laturii AC, 𝐴𝐴𝐴𝐴 ∩ 𝐵𝐵𝐵𝐵 = {𝐺𝐺}. 

 Rezultatul calculului  𝐷𝐷𝐷𝐷
𝐴𝐴𝐴𝐴

+ 𝐵𝐵𝐵𝐵
𝐵𝐵𝐵𝐵

  este egal cu:         

a)  1
2
   

b)  2
3
 

c)  1 

d)  1
6
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 5p 
  
 
 
 
 
 

 

5.  Punctele A, B și C aparțin cercului de centru O și raza egală cu 4 cm, astfel încât măsura unghiului ACB 

este egală cu 45°. Aria triunghiului AOB este egală cu:  

a) 4 cm2  

b) 8 cm2 

c) 4√2 cm2 

d) 16 cm2 

                                            
 

  
 5p 

 
 

 

6.  Se consideră cubul ABCDEFGH. Dacă perimetrul triunghiului ACH este egal cu 12√2 cm, atunci suma 

muchiilor cubului este egală cu:  

a) 48√2 cm  

b)16 cm 

c) 48 cm 

d) 3 cm               

                                                           

 

 

SUBIECTUL al III-lea  
Scrieți rezolvările complete        (30 puncte) 
 5p 
 
 
 
 
 
 

1. La un banchet organizatorii încearcă să așeze copiii la mese. Dacă îi așează câte 8, rămân 3 în 

picioare, dacă îi așează câte 10, la o masă vor fi doar 9 copii și două mese rămân libere. 

(2p) a) Numărul de copii poate fi egal cu 91? Justificați răspunsul.   

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 
(3p) b) Aflați numărul de copii care participă la banchet. 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 



Inspectoratul Școlar Județean Constanța 
 

Simulare județeană – Probă scrisă la matematică  Varianta 2                                                                                                                                                        
 

 

 
 
5p 
 
 
 
 
 
 

2. Fie 𝐸𝐸(𝑥𝑥) = (2𝑥𝑥 − 1)2 − 3(𝑥𝑥 + 1)(𝑥𝑥 − 1) − 9 

(2p) a) Arătați că 𝐸𝐸(𝑥𝑥) = (𝑥𝑥 − 5)(𝑥𝑥 + 1) 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 
(3p) b) Determinați numărul natural 𝑛𝑛 ≠ 5 pentru care 7𝑛𝑛−35

𝐸𝐸(𝑛𝑛)
∈ ℤ 

 
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

 
5p 
 
 
 
 
 

3. Fie numerele 𝑎𝑎 = 1
√75

�√300 + 5√12� și 𝑏𝑏 = √50 � 1
√2

+ √48
√6
� 

(2p) a) Arătați că 𝑎𝑎 = 4 
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(3p) b) Stabiliți dacă media geometrică a numerelor a și b este mai mică decât partea întreagă a numărului 
3√11 + 2. 
 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

 
5p 
 
 
 
 
 

 

4. În figura alăturată triunghiul ABC este 
obtuzunghic isoscel, 𝐴𝐴𝐴𝐴 ⊥ 𝐴𝐴𝐴𝐴, 𝐴𝐴𝐴𝐴 ⊥
𝐴𝐴𝐴𝐴 și 𝐷𝐷,𝐸𝐸 ∈ 𝐵𝐵𝐵𝐵.  

 
 
 
 
(2p) a) Demonstrați că 𝐵𝐵𝐵𝐵 ≡ 𝐸𝐸𝐸𝐸.                                                           
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(3p) b) Știind că BD = DE = 8 cm aflați lungimea segmentului CF, unde F este proiecția punctului C pe 
dreapta AB. 

 
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

 
5p 
 
 
 
 
 

 

5. În figura alăturată ABCD și BEFG sunt două pătrate în 
care 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 10 𝑐𝑐𝑐𝑐 și 𝐴𝐴𝐴𝐴 = 2 ∙ 𝐵𝐵𝐵𝐵. 
 
 
 
 
 
 
 

(2p) a) Dacă {𝑂𝑂} = 𝐴𝐴𝐴𝐴 ∩ 𝐵𝐵𝐵𝐵, arătați că patrulaterul 𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂𝑂 este pătrat. 
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   



Inspectoratul Școlar Județean Constanța 
 

Simulare județeană – Probă scrisă la matematică  Varianta 2                                                                                                                                                        
 

 

(3p) b) Demonstrați că punctele 𝐴𝐴,𝑂𝑂 și 𝑀𝑀 sunt coliniare, unde 𝑀𝑀 este mijlocul segmentului 𝐷𝐷𝐷𝐷. 
 

                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   
                                   

 

 
5p 

 

6. În tetraedrul regulat ABCD cu muchia egală cu 15 cm, O 
este centrul cercului circumscris triunghiului BCD, iar M 
este centrul de greutate al triunghiului ABC.  

 
 
 
 
 
(2p) a) Aflați aria triunghiului ABC                                                           

                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    
                                    

 
(3p) b) Demonstrați că 𝑂𝑂𝑂𝑂 ⊥ 𝐵𝐵𝐵𝐵. 
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Evaluarea națională pentru absolvenții clasei a VIII-a 
Ianuarie 2024 
Matematică  

Barem de evaluare și de notare 
 

Simulare județeană 

SUBIECTUL I                                                                                                                        (30 puncte) 
1. b)  5p 
2. a)  5p 
3. d)  5p 
4. c)  5p 
5. c)  5p 
6. a)  5p 

SUBIECTUL al II-lea                   (30 puncte) 
1. b)  5p 
2. d)  5p 
3. b)  5p 
4. c)  5p 
5. b)  5p 
6. c)  5p 

SUBIECTUL al III-lea                                                                                                              (30 puncte) 
1. 

 
  
 
 

a) 91:10=9 rest 1 
1≠9 deci numărul de copii nu poate fi egal cu 91 

1p 
1p 

b) m = nr.mese, c = nr. copii, 8m+3=c,  
10(m-3)+9=c   
m=12, c=99 

1p 
1p 
1p 

2. 
 
 

a) 𝐸𝐸(𝑥𝑥) = 4𝑥𝑥2 − 4𝑥𝑥 + 1 − 3(𝑥𝑥2 − 1) − 9 = 
𝑥𝑥2 − 4𝑥𝑥 − 5 = (𝑥𝑥 − 5)(𝑥𝑥 + 1) 

1p 
1p 

b) 7(𝑛𝑛−5)
(𝑛𝑛−5)(𝑛𝑛+1)

= 7
𝑛𝑛+1

∈ ℤ 
𝑛𝑛 + 1 ∈ 𝐷𝐷7 
n ∈ {0; 6} 

1p 
1p 
1p 

3. 
 
  
  
 
 

a) 𝑎𝑎 = 1
5√3

(10√3 + 5 ∙ 2√3)= 
1

5√3
∙ 20√3 = 4 

1p 
 
1p 

𝒃𝒃) 𝑏𝑏 = 5√2 � 1
√2

+ 4√3
√6
� = 25 

𝑚𝑚𝑔𝑔 = √𝑎𝑎 ∙ 𝑏𝑏 = 10 
�3√11 + 2� = 11 ⇒ 𝑚𝑚𝑔𝑔 < �3√11 + 2� 

1p 
 
1p 
1p 

4. 
 
 
 
  

a) ∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = ∢𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶𝐶 = 90° − ∢𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷𝐷 
Δ𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 ≡ ΔACE ⇒ 𝐵𝐵𝐷𝐷 ≡ 𝐶𝐶𝐶𝐶 

1p 
1p 

b) Δ𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴  dreptunghic, AD mediană ⇒ AD=DE 
 Δ𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 echilateral, ∢𝐵𝐵 = 30°  

𝐶𝐶𝐶𝐶 =
𝐵𝐵𝐵𝐵
2

= 12 𝑐𝑐𝑐𝑐 

1p 
1p 
 
1p 

5. 
  
 

a)BE = 5 cm ⇒ 𝐵𝐵𝐵𝐵 = CF= OB = OC = 5√2cm 
∢𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵𝐵 = 90°    ⇒ OBFC pătrat                    

1p 
1p 
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𝒃𝒃) DCFO paralelogram  
M mijlocul lui DF ⇒ M mijlocul lui OC 
A, O, C coliniare ⇒ A, O, M coliniare 

1p 
1p 
1p 

6. 
 

 

a) Δ𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 echilateral ⇒ 𝐴𝐴Δ𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 = 𝑙𝑙2√3
4

 

𝐴𝐴Δ𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 =
225√3

4
𝑐𝑐𝑐𝑐2 

1p 
 
1p 

𝐛𝐛) Δ𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴 echilateral, M=centru de greutate ⇒ AM⊥ 𝐵𝐵𝐵𝐵 
𝐷𝐷𝐷𝐷 ⊥ 𝐵𝐵𝐵𝐵,𝐴𝐴𝐴𝐴,𝐷𝐷𝐷𝐷 ⊂ (𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴),𝐴𝐴𝐴𝐴 ∩ 𝐷𝐷𝐷𝐷 = {𝑇𝑇},𝑇𝑇 = mijlocul lui 𝐵𝐵𝐵𝐵 
⇒ BC ⊥ (𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴) 

           OM⊂ (𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴𝐴) ⇒ BC⊥ 𝑂𝑂𝑂𝑂 

1p 
1p 
 
1p 
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